

HIS A MA



□ # # □ □ # # □ □ # # □ # # □ # # □ # # □ #

2022年11月**15**日 星期二 _{农历壬寅年十月二十二}

第29039期 今日12版 热线电话: 0531—85193911

习近平同美国总统拜登在巴厘岛举行会晤

推动中美关系重回健康稳定发展轨道

关于如何看待和处理中美关系

习近平指出,世界正处于一个重大历史转折点,各国既需要面对前所未有的挑战,也应该抓住前所未有的机遇。我们应该从这个高度看待和处理中美关系。中美关系不应该是你输我赢、你兴我衰的零和博弈,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。遵守国际关系基本准则和中美三个联合公报,这是双方管控矛盾分歧、防止对抗冲突的关键,也是中美关系最重要的防护和安全网

关于台湾问题由来及中方原则立场

习近平强调,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。解决台湾问题是中国人自己的事,是中国的内政。任何人想把台湾从中国分裂出去,都违背中国的民族大义,中国人民都绝不会答应

关于中美不同的制度道路

习近平指出,美国搞的是资本主义,中国搞的是社会主义,双方走的是不同的路。中国共产党领导和中国社会主义制度得到14亿人民拥护和支持,是中国发展和稳定的根本保障。中美相处很重要一条就是承认这种不同,尊重这种不同,而不是强求一律,试图去改变甚至颠覆对方的制度

新华社印度尼西亚巴厘岛11月14日电

当地时间11月14日下午,国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。两国元首就中美关系中的战略性问题以及重大全球和地区问题坦诚深入交换了看法。

习近平指出,当前中美关系面临的局面不符合两国和两国人民根本利益,也不符合国际社会期待。中美双方需要本着对历史、对世界、对人民负责的态度,探讨新时期两国正确相处之道,找到两国关系发展的正确方向,推动中美关系重回健康稳定发展轨道,造福两国,惠及世界。



□新华社记者 李学仁 报道

当地时间11月14日下午, 国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。

习近平介绍了中国共产党第二十次全国代表大会主要情况和重要成果,指出,中国党和政府的内外政策公开透明,战略意图光明磊落,保持高度连续性和稳定性。我们以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,继续把实现人民对美好生活的向往作为出发点,坚定不移把改革开放进行下去,推动建设开放型世界经济。中国继续坚定奉行独立自主的和平外交政策,始终根据事情本身的是非曲直决定自己的立场和态度,倡导对话协商、和平解决争端,深化和拓展全球伙伴关系,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为

基础的国际秩序,推动构建人类命运共同体。中国将坚持和平发展、开放发展、共赢发展,做全球发展的参与者、推动者,同各国一起实现共同发展。

可近平指出,世界正处于一个重大历史转折点,各国既需要面对前所未有的挑战,也应该抓住前所未有的机遇。我们应该从这个高度看待和处理中美关系。中美关系不应该是你输我赢、你兴我衰的零和博弈,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。双方应该正确看待对方内外政策和战略意图,确立对话而非对

抗、双贏而非零和的交往基调。我高度重视总统先生有关"四不一无意"的表态。中国从来不寻求改变现有国际秩序,双方涉美国内政,无意挑战和取代美国。双方应该坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,共同确保中美关系沿着正确航向前行,不偏航、不失速,更不能相撞。遵守国际关系基本准则和中美三个联合公报,这是双方管控矛盾分歧、防止对抗冲突的关键,也是中美关系最重要的防护和安全网。

习近平系统阐述了台湾问题由来以及 中方原则立场。 (下转第四版)

🔊 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

为实体经济提供更多金融活水

9月末全省制造业贷款余额16096.5亿元,呈现持续向好增长态势



□ 本报记者 王新蕾 徐佳

党的二十大报告提出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。在山东,越来越多的金融资源正在流向实体经济,金融供给与实体经济的匹配度不断提升。人民银行济南分行数据显示,9月末,全省制造业贷款余额16096.5亿元,同比增长7.7%,比去年同期提高6.6个百分点,呈现持续向好增长态势。

贷款到期后,企业不用还本就能再贷。这种"无还本续贷"是金融机构助企纾困的"利器",大大减轻了企业资金周转压力和成本。"过去,我们在贷款到期前一两个月就要做好还款准备,还要重新再申请贷款,手续多、时间长,耗费不少

人力精力。"济宁矿业集团海纳科技机电股份有限公司董事长孙凯表示,恒丰银行济宁分行为公司发放了1000万元"无还本续贷",到期可自动续贷,解决了融资期限与企业资金运转周期不匹配的难题。

"突破'先还再贷'模式,我们对疫情保供企业、专精特新企业等提供'无还本续贷'服务。对受疫情影响无法正常还款的客户,落实延期还本付息政策,帮企业渡过难关。"恒丰银行济南分行普惠金融部总经理殷切说。据介绍,截至9月末,恒丰银行发放无还本续贷16.8亿元。

"我们积极推动山东银行业保险业继续加大对实体经济的支持力度,着力巩固经济复苏成果。"山东银保监局一级巡视员艾建华介绍。上半年,辖区银行机构累计为3.89万户受疫情影响企业办理延期还本,涉及贷款金额1355.05亿元。

在济南,金融辅导队惠企政策(企业服务)宣传推广专项活动正在全市开展,辅导队编写了《济南市金融惠企政策汇

编》,筛选出银企对接重点项目、优质企业名单,207支金融辅导队累计结对辅导企业5029家,为2996户企业发放贷款693.55亿元。

济南市还综合运用政府性融资担保、贷款贴息、保费补贴等方式,推出规模50亿元的"济担一纾困贷"专项担保贷款产品,将财政纾困政策转化为专项贷款产品,截至9月末,惠及市场主体4.5万户。

"贷款太及时了!你看这些新款产品,就是用这次贷款采购的。"在济南中恒商城经营庆典产品的李惠对记者说,"我想进一批新货,却苦于没钱。商城工作人员告诉我们,可以申请'济担一纾困贷',零利息、零担保费,相当于免费使

用一年。" 量大面广的个体工商户、中小微企业,是经济韧性、就业韧性的重要支撑。 "为应对严峻复杂的内外部形势对个体工商户、中小微企业的冲击,帮助稳定生产经营、弥补冲击损失,金融机构通过创新 信贷产品、增加延期还本付息规模、扩大 展期范围等方式,履行救急扶弱、助企纾 困义务。"省地方金融监管局副局长李坤 道介绍。

当下,为实体经济"舒筋活血"的金

融手段还有很多。 受多种因素影响,有的企业面临生产 经营困难。作为全省唯一一家省属地方资 产管理公司,鲁信集团旗下山东省金融资 产管理股份有限公司用好破产重整,充分 发挥救助性金融服务功能,让"有价值" 的困境企业实现重生。

不鲁特钢曾是国内知名的大型特钢企业,因受困于债务压力,被迫停产停工。"我们协同地方政府商讨'对症下药',通过收购齐鲁特钢关联不良债权8亿元成为其最大债权人,保障重整方案顺利通过,为重整投资人介入创造条件。同时,引入产业结构互补适配的机电设备生产商参与重整,理顺产业链条,让企业重整后首年度就扭亏为盈。"(下转第三版)

开市一年,12家鲁企登陆北交所

□ 本报记者 王新蕾

11月15日,北京证券交易所(以下简称"北交所")开市一周年。上市数量全国第三、研发投入跑赢大盘、后备企业实力雄厚……一年来,山东用实际行动交出了一份亮丽的"成绩单"。

数量:上市企业12家居全 国第三

开市一年来,北交所共有上市公司 123家。其中,中小企业占比77%,民营企 业占比86%,超八成集中在战略性新兴产 业、先进制造业;49家为国家级专精特新 "小巨人"企业。

从上市企业数量来看,"山东队"成绩如何?截至11月14日,山东有北交所上市企业12家,位列江苏21家,广东15家之后,居全国第三。12家企业中,10家属于省级"专精特新"企业,占比超8成;5家属于国家级专精特新"小巨人"企业,分别是海能技术、泰德股份、克莱特、丰光精密、万通液压。

11月4日,北交所发布北证50成份指数样本股名单,其中,江苏有10家,北京有6家,山东有5家,居全国第三。入选的山东企业是丰光精密、数字人、齐鲁华信、智新电子、汉鑫科技。样本股按照市值规模和流动性选取排名靠前的50只证

券,兼具代表性与成长性。入选样本股, 是对企业创新能力的肯定。

"20年来,我们一直生产导轨滑块,这是一种运用于高端装备、高速列车上的核心零部件。长期专注才能留住核心客户,成为行业冠军。"丰光精密董事长李军介绍,"产品在质量及精度方面表现优异,这是我们的核心竞争力。"

业绩: 前三季度实现净利 润3.386亿元

来自威海的邦德股份,今年6月登陆 北交所,是今年前三季度北交所鲁企的 "盈利王"和"增长王"。作为一家做热 交换器的高新技术企业,产品应用于汽车 冷却系统等热交换领域,前三季度实现营 收2.59亿元,同比增长53%;实现净利润 5866万元,同比增长100%。

邦德股份的亮眼业绩,是在北交所上市的山东企业稳健发展一个缩影。前三季度,12家鲁企共实现净利润3.386亿元,营业收入30.926亿元。

10月14日登陆北交所的海能技术,是专注于科学仪器与分析方法研究的科学仪器服务商。前三季度,公司实现营业总收入1.69亿元,同比增长23%;归母净利润2209万元,同比增长44%。海能技术董秘宋晓东介绍,公司增长逻辑清晰,国产化发展空间大, (下转第三版)

习近平抵达巴厘岛 出席二十国集团领导人 第十七次峰会

新华社印度尼西亚巴厘岛11月14日电 11月14日上午,国家主席 习近平乘专机离开北京,应邀赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领 导人第十七次峰会。

陪同出访的有: 习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等。

当地时间14日下午,习近平乘坐的专机抵达巴厘岛努拉莱伊国际机场。印尼对华合作牵头人、海洋与投资统筹部部长卢胡特,巴厘省省长科斯特等高级官员在机场热情迎接。礼兵分列红地毯两侧致敬,身着民族服装的当地青年演奏起印尼传统乐器伽美兰,盛装印尼女青年跳起巴厘岛传统舞蹈"朋德舞",当地学生挥舞中国和印尼两国国旗,用中文欢呼"欢迎,欢迎!"

陪同人员同机抵达。

中国驻印尼大使陆慷也到机场迎接。

习近平夫妇从机场赴下榻饭店的沿途道路两旁,许多当地民众自发聚拢起来,挥舞两国国旗,对中国国家主席到访表示最热烈的欢迎。

省城镇化暨城乡融合发展 工作领导小组会议召开

周乃翔主持并讲话

□记者 袁涛 报道

本报济南11月14日讯 今天上午,省委副书记、省长周乃翔主持召开省城镇化暨城乡融合发展工作领导小组会议,贯彻落实党的二十大精神,深入学习习近平总书记关于城镇化和城乡融合发展工作的重要论述,总结前期工作情况,分析当前形势和存在问题,研究审议有关文件,安排部署下步重点工作。

会议听取了全省城镇化暨城乡融合发展工作情况汇报,审议了《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设若干措施》《山东省城镇设施向农村延伸导则》。会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,认真贯彻落实党中央关于新型城镇化的重要决策部署,锚定"走在前、开新局",坚持以人民为中心,遵循城镇化发展规律,突出智慧化、绿色化、双向化、均衡化方向,做好统筹谋划、创新思路举措、加大推进力度,推动我省新型城镇化工作取得新的更大成效。

会议要求,要加快推进以人为核心的新型城镇化,更加重视内涵式发展,进一步完善城市功能、提升城市品质,持续改善城市生态,加快推进城市更新,让城市发展成果更好惠及群众。要不断提升公共服务水平,推动交通、水利、能源、市政等领域基础设施数字化转型,完善城市数字治理,不断增强群众的获得感。要保护好历史文化风貌,推动历史文化街区等活化利用,强化乡村特色风貌保护,塑造好城市特色,避免千村一面。要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,加强生态约束,积极稳妥推进农村污水治理等工作,保护好农村、农民利益。要加强统筹协调和调度督导,高标准、高质量抓好各项任务落实,确保取得务实成效。

省领导曾赞荣、范波在分会场出席会议。

省十三届人大常委会 主任会议举行第99次会议

决定省十三届人大常委会 第三十九次会议11月28日召开

□记者 赵君 通讯员 张博韬 报道

本报济南11月14日讯 今天上午,省十三届人大常委会主任会议在济南举行第99次会议,传达学习了中央政治局常务委员会会议精神,决定省十三届人大常委会第三十九次会议于11月28日在济南召开。省人大常委会副主任、党组书记杨东奇主持会议;副主任孙立成、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、秘书长惠新安出席。

会议研究了关于召开省十三届人大常委会第三十九次会议的有关问题,建议常委会会议的主要议程为:传达学习党的二十大精神并作出相应的决议;审议省人大常委会主任会议关于提请审议召开省十四届人大一次会议的决定草案的议案;审议山东省华侨权益保护条例草案修改稿;审议省人大常委会主任会议关于提请审议废止山东省信访条例的决定草案的议案;审查有关设区的市人大常委会报批的地方性法规并作出相应的决定;听取审议省政府关于2021年度全省国有资产管理情况的综合报告并进行专题询问;听取审议省政府关于全省新旧动能转换和重大项目建设情况,全省民族工作情况,黄河、大运河、小清河等主要流域绿化工作情况,2022年省级第三次预算调整方案,2021年度省级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况,老年人权益保障工作情况专题询问审议意见办理情况的报告;听取审议省人大有关专门委员会关于省十三届人大七次会议主席团交付审议的相关议案审议结果的报告;审议省人大常委会执法检查组关于检查公共法律服务条例实施情况的报告;审议人事任免案;书面印发有关报告等。

一般分亲的实施情况的报告;单议人争任兄亲;节国印及有关报告等。 会议还听取了关于2022年省人大代表建议重点督办情况的汇报, 研究了省十四届人大一次会议有关事项。

L Si

报端看点

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 》

中国式现代化的 历史演进与理论创新

→ 论丛·6版

科教强鲁人才兴鲁 让创新动能更澎湃

→ 要闻·2版